

本报记者 苑莘

"聊城市消防救援支队坚持人 民至上、生命至上,忠诚履职、竭诚 奉献,妥善处置各类突发灾害、事 故,为保障人民群众生命财产安全 作出了突出贡献。"2月14日,伴随着 公示期正式结束,聊城市消防救援 支队荣获了市委、市政府集体二等 功。



冲锋总在前 他们不一般

-聊城市消防救援支队荣立二等功

》>>> 驰援寿光、博兴、郑州 他们用血汗为聊城争光

位朝瑞对去年夏天的郑州之行记忆犹新:由于作业强度大,他和队友的脚都泡烂了,小腿上也捂出了皮疹。

那是去年7月,聊城市消防救援支队古城消防救援站10名指战员驰援郑州。在中牟县阜外华中心血管病医院执行排涝作业时,现场腥臭难闻、蚊虫成群,他们一晚上就用掉了半瓶花露水。在卫辉市排涝时,他们忍着令人窒息的气味,先后数次下水,成功设置了浮艇泵作业点……就是在这样的环境下,他们圆满完成了一项项任务。

成立于2016年的古城消防救援站是全市第一支水域救援专业力量,也是聊城消防最强的一支水域救援专业力量。遇到洪涝灾害,聊城消防主动"亮剑",先后执行水域救援任务100余次。在潍坊寿光、滨州博兴、河南郑州等地,指战员的身影虽然早已离开,但聊城消防的美名却在当地口口相传。

水域救援是聊城消防成立的高层、地震、水域等8支专业救援队伍之一。过去3年,市消防救援支队连续组织地震救援、森林火灾、抗洪抢险等特种灾害事故实战拉动演练,全面提升专业救援能力。目前,消防救援队伍已融入我市"智慧城市"建设大局,GIS移动视频报警调度系统和气象合作机制,有效提高了极端天气精细化、定量化、网格化预报预警水平。

>> 扛起"主力军"大旗 他们赴汤蹈火冲在前

青银高速危化品泄漏、济聊高速交通事故救援、ADA服装饰品店火灾……一连串急难险重任务的背后,是聊城市消防救援支队"主力军"大旗招展。

坚决扛起应急救援"主力军"责任,这是市消防救援支队对全体聊城人民的庄严承诺。这绝不是说说而已,2021年的一组数字最能说明问题:全市各级消防队伍实地熟悉1933次、实战演练936次,制定完善应急预案851份;狠抓全员岗位练兵,在全省练兵比武中获得尖兵对抗第2名、团体成绩第6名的优异成绩,在全省职业技能大赛中夺得消防通信项目总分第1名、单项第2名和第3名的优异成绩;联合排查单位11.2万家,发现合用场所2.8万家,劝导搬离人员4.5万名,消除隐患8.4万处。

数字背后,可能是烈焰升腾的火灾现场,也可能是交通事故、群众遇险、洪涝、爆炸等灾害事故的处置现场,又或者是一个小小的隐患整改故事。2021年6月,香江光彩大市场商户刘女士将两面锦旗送到了东昌府区消防救援大队市场指导服务队。刘女士因家庭出现重大变故,没有精力和财力进行消防改造。服务队召开了专题会议研究制定帮扶方案,队长于聃带头捐款,全体队员参与,及时帮助刘女士进行了消防技术改造。他们的为民善举深深打动了刘女士。

"齐鲁淘宝村高峰论坛""才聚水城合作共赢" "第九届大学生龙舟锦标赛"……一次 次消防安保任务的完成保障了全市 安全稳定的发展大局。据统计, 自改制以来,全市共接警出动 2.6万起,抢救疏散被困人员 8300余人,抢救保护财产价 值达12.3亿元。

>>> 竭诚为民铸忠魂 他们活跃在服务群众一线

市消防救援支队的忠诚本色,除了赴汤蹈火、不畏艰险、逆行而上,还在服务群众的那些"一点一滴"中彰显。

为了让群众远离火患,他们始终在努力:研发推行消防信息直报系统,将450家单位微型消防站纳入全市"一呼百应"指挥调度平台;在全省率先出台《聊城市消防车通道管理规定》,将消防车通道治理融入文明城市创建工作,建立底数台账及问题清单5300余条;为全市2600余所中小学配齐消防知识读本,定期开展逃生疏散演练,实现"教育一个孩子,带动一个家庭,辐射整个社会"。

聊城市消防救援支队的"火焰蓝"服务队,连续3年组织"热血献党旗,红心永向党"无偿献血,献血量达15.8万亳升;开展"消防志愿者进社区"行动,全市指战员累计2000余人次参与街道社区义务劳动,参与创建文明城活动;连续10年为结对帮扶家庭进行扶贫济困助学。

新时代迈上新征程。2022年是 聊城市消防救援支队完成三年改革 过渡,踏上新征程的起点,他们将在 攻坚克难的路上再攀新高峰。

